

# 嘉定报

JIA DING BAO

报名题字:钱其琛

新增就业岗位3.3万个、完成村宅改造2961户、新开工保障性住房72万平方米……

## 2012年区政府实事项目全面完成

**本报讯** 日前,记者从区政府办公室获悉,截至2012年11月,2012年度区政府为民办实事项目已全部完成,实现了年初对市民的承诺,得到社会各界高度肯定。

2013年1月4日,是被很多准备结婚的新人们看好的结婚登记日(谐音“爱你一生一世”)。当日上午9:00许,胡高军和他的女朋友来到位于澄浏公路的区婚姻登记处登记结婚,工作人员发给他们结婚告知单与婚前保健指导卡。持婚前保健指导卡,这

对准新人可以去到妇幼保健院进行免费体检,并将享受孕前优生指导服务。据介绍,2012年,区卫生部门共为1040对计划怀孕夫妇提供了免费孕前优生检查服务,这是政府为民办的又一件实事。

10件实事中,有15个项目超额完成年初制订的目标,占总数的75%。其中,“完成各类职业培训”、“开展救护培训1.5万人次”、“为残疾人提供生活救助”、“为优秀人才落实住房”等项目超额完成计划40%以上。解决

群众的就业问题作为每年政府实事项目的“保留节目”,2012年嘉定又新增3.3万个就业岗位,为2.6万多名求职者开展了职业技能培训。

公共配套设施更完善。在轨道交通11号线嘉定北站出口,市民周先生正在通过“24小时自助图书馆”借阅图书。“和银行ATM取款机一样,随时借还,真方便!”这台机器宽约4米、高约2米,上半部分是密闭的玻璃橱窗,橱窗内则整齐排列着数百本图书。两台“大书架”上,有《做父母的

100件乐事》等育儿书籍,也有《十万个为什么》、《红楼梦》等少儿科普读物、名著等。作为区政府实事项目,嘉定已先后建成了3个这样的24小时城市街区自助图书馆。

2012年,嘉定在完善社区公共配套设施方面有很多亮点,其中“完成20所学校体育设施配套灯光工程建设”、“新建13处百姓健身设施”、“新建百姓书社40个”等项目受到市民的高度评价。

还有,“为持证残疾人和贫困残

疾人家庭提供医疗、教育、生活救助及康复服务”、“为复核条件的独生子女已伤残或死亡的市民补贴护理费”、“为重度失智老人配送护理用品”等实事项目缓解和解决了一批特殊群体的生活和工作困难。此外,为改善农村和城镇居民的住房条件,除新开工建设大型居住社区保障性住房72万平方米外,嘉定还完成了村宅改造2961户,并为656户城镇低收入住房困难家庭发放廉租房补贴500万元。

记者 潘庆云

### 市十四届人大嘉定代表团举行会前活动

**本报讯** 为做好市十四届人大一次会议的准备,1月5日,嘉定选举产生的市十四届人大代表举行会前组团活动。市金融工作党委书记潘志纯,区领导金建忠、马春雷、吴辰等出席活动。

会议讨论了市政府工作报告(征求意见稿)和市人大常委会工作报告(征求意见稿),并提出相关修改意见;会议讨论了市十四届人大一次会议议程、选举主席团和秘书长办法等草

案,酝酿提出了代表议案和书面意见等。会议推选吴辰为嘉定代表团团长。

**又讯** 1月4日,区五届人大常委会举行第九次会议。区人大常委会主任吴辰主持会议,副主任张敏、王庆建、陆晞、余卓平等出席会议。

会议听取了区政府《关于上海市嘉定区2012年预算执行情况和2013年预算(草案)的报告》;听取和审议了区政府《关于区五届人大一次会议代表书面意见办理情况的报告》;审议了

区人大常委会工作报告(修改稿)和《上海市嘉定区人民代表大会常务委员会关于修改〈上海市嘉定区人民代表大会会议事规则〉的决定(草案)》;审议通过了《上海市嘉定区人民代表大会常务委员会关于上海市嘉定区第五届人民代表大会第三次会议列席人员名单的决定(草案)》等多项事宜。副区长孙伟、区人民法院和区人民检察院相关负责人列席会议。 记者 潘庆云 冉涛

### 金建忠看望老党员吴世琪

**本报讯** 1月6日,区委书记金建忠,区委常委、组织部长周金林看望了安亭镇塔庙村原党支部书记吴世琪、赵巷村原党总支书记陶锦元的家属侯秋娣,向他们致以亲切的问候。

金建忠在慰问时指出,关心生活困难群众是贯彻党的群众路线的重要体现,也是我们党的优良传统。全区各级党组织要把关注、关爱、关心生活困难群众和老党员和老干部作为今年嘉定即将开展的“零距离工程”的重要内容,在春节前广泛开展

走访慰问活动,热忱倾听群众呼声,帮助解决生活中的实际困难,确保他们度过一个欢乐祥和的春节。他强调,各级领导干部要始终心里装着群众、满腔热情为群众多办实事。

吴世琪担任村党支部书记24年期间,村级经济增长了400多倍,为村民留下了1.8亿元固定资产和1.72亿元银行存款。陶锦元生前爱村如家,务实创业,默默奉献,使原来负债300多万的薄弱村实现了翻身大逆转。

通讯员 一闻



2013年1月4日,嘉定区迎新春万人健身跑活动举行,1.2万市民满怀喜悦,跑步迎接新年,表达建设美好家园的坚定信念。区领导王庆建、李原、章宗惠参加活动。记者 冉涛/摄

### 区级机关开展“一日捐”活动

**本报讯** 1月4日是2013年第一个工作日。当天上午,区级机关干部职工踊跃参加“一日捐”活动,为困难群众献上爱心。

当日8:30,在区综合办公大楼底楼大厅,金建忠、马春雷、吴辰等区四

套班子领导带头捐赠,区属各机关单位干部职工也都纷纷拿出自己一天的工资,放入捐款箱内。据了解,当天共有961名区级机关单位的干部职工参加“一日捐”活动,共捐款10.9485万元。

记者 管文飞

### 区人大常委会调研人才工作

**本报讯** 1月6日,区人大常委会主任吴辰,副主任张敏、王庆建、陆晞一行,前往中国科学院上海光学精密机械研究所,先后参观有关实验室等,听取有关介绍,调研人才等工作。

吴辰充分肯定上海光机所取得的

成绩。他表示,嘉定人大将充分发挥职能作用,推动区政府相关部门进一步加大对高科技人才引进、培养的政策扶持力度,研究新的产业扶持政策,定期加强沟通交流,加快嘉定创新驱动、转型发展步伐。

记者 冉涛

### 简明新闻

#### 钢铁树林会“唱歌”

**本报讯** 在嘉定新城云屏路一侧,有一片由钢管组成的“树林”,每当微风吹过,钢管就会发出音调,加之水管顶部的鸟巢造型,让人仿佛置身百鸟朝凤之境。 记者 李华成 文/摄



本版责任编辑 沈青 电话:59916926  
E-mail:shenqing100@yahoo.com.cn

带着方案出让土地、东西联动编制规划、资源配置进一步优化、总部园区优选产业……

## 嘉定新城城市化发展呈现新景象

**本报讯** 如何让土地开发“言行一致”?怎样配置符合独立城市发展要求的优质资源?2012年以来,围绕建设功能完备的城市理念,嘉定新城的城市化发展取得新成效,呈现新面貌。

城市化进程的推进,对嘉定新城的土地利用工作提出了更高的要求。如何避免招商后土地的用途与规划“南辕北辙”?嘉定新城发展有限公司总裁李俭的回答是:带着方案出让土地。在位于洪德路、远香舫二期的西云楼地块,出让土地之初,嘉定新城管理方明确向开发商划出了“红线”,出让方案中包含了

从老建筑修缮到商业业态控制等10项规定条款。“总建筑面积95932平方米,地块内移建、复原、修缮了数栋老建筑,应处理好周边新建建筑风貌与老建筑风貌之间的关系,高层办公建筑应进一步优化立面,建筑造型、材质、色彩应加强比选,确保实施效果……”李俭介绍,“临河建筑及桥梁方案要获主管部门审批,如果开发商‘踩红线’,我们就能追究他的责任。”这种土地出让模式,被广泛应用于嘉定新城土地出让工作中。

在新城核心区如火如荼建设的同时,以“国际中医药文化城区”为核心的东区规划已启动。包括丰泽池百草

园、戩福门塘文化小镇(戩福大宅)等项目。其中,丰泽池百草园策划建设中医主题公园,构建休闲旅游模块,将打造养生、休闲等功能复合型城市公共空间。“这些规划上的新变化,是为了让产业和城市融合发展。”李俭表示,相应的,紫气东来景观带等工程也将延伸。

嘉定新城在功能上是“独立”的。2012年,交大附中嘉定分校、区图书馆(文化馆)、区博物馆、华二初级中学扩建工程等5个项目陆续竣工,区妇幼保健院、瑞金医院北院等相继启用,受到市民的欢迎。2013年,拥有1500个座位的剧场、400个座位的多功能

厅及排练厅的保利剧院将竣工,德富路初中、双单路邻里中心、白银路地下车库、紫气东来地下车库等9个项目将开工。未来,生活在嘉定新城的居民将享受到更好更优的服务。

繁荣的城市离不开产业支撑。对于嘉定新城来说,重在选择和自身相匹配的优质企业入驻。2012年,新城公司采用“走出去”的招商方式,主动联系“中国城市联盟”、“上市企业俱乐部”等企业和平台,进行“敲门”选秀,成果显现。按照初步的规划,总部园区将分为产权交易、黄金交易、金融硅谷、奢侈品总部等4个板块。

记者 管文飞